

Государственное бюджетное учреждение Республики Марий Эл
"Люльпанский центр для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей"

Мастер класс

Кукла оберег

Параскева - Пятница



Дева дивной красоты, имела облик Божией избранницы, замученной в Элладе за Христа.

Святая Параскева – Пятница страстям Христовым сообщница была...

Цель: Формирование интереса к русской культуре, фольклору, традициям через изучение истории и видов русской народной куклы.

Задачи:

- познакомить детей с историей, назначением, изготовлением различных видов русских народных кукол;
- воссоздать русскую народную куклу Параскеву-пятницу.

Возраст учащихся: 10-14 лет.

Оборудование для проведения: презентация "Русская народная кукла" (приложение), музыкальное сопровождение - записи народных и фольклорных песен, образцы русских народных кукол.

Оборудование для детей: каркасы куклы, лоскуты ткани разного цвета и размера, кружева, тесьма, шерстяные и простые нитки.

Кукла Параскева - берегиня женских ремёсел.

Осенью, 28 октября (10 ноября), есть праздник - день Параскевы Пятницы. Святая Параскева Пятница на Руси почиталась как женская заступница, покровительница рукодельниц. В этот день женщины и девушки показывали друг другу свое рукоделие. В России было принято в этот день изготавливать куклу – Параскеву. На праздник Святой Параскевы женщины собирались и сообща изготавливали куклу, на «руки» которой (горизонтальную перекладину на уровне груди) вешали бусы из всевозможных предметов женского рукоделия: пуговицы, кнопки, катушки ниток, пряжки и т. д. Святая Параскева словно благословляла женский труд, а также все остальные ремёсла.

Параскева является хранительницей мелких предметов рукоделия.

Своеобразная игольница. На нее можно навязать кусочки тесьмы, жгутики, шнурочки, приколоть булабочки, иголки, может, пуговичек пришить - все мелочи, которые могут пригодиться в рукоделии. Размера она небольшая (большую неудобно хранить и переносить), но и не маленькая (а то на ней места не хватит).

Интересен способ изготовления этой куколочки. Для её опоры надо взять две веточки – перекладинки - для рук и для туловища, которые крепятся накрест. И клубки разноцветных шерстяных ниток. Можно взять остатки разных клубков от вязания.

Еще если взять различные тесемки, тряпочки, кусочки ваты или синтепона для набивки - то можно сделать игольницу, или сумочку для мелочей и повесить кукле на плечо.

Если взять кусочек тряпочки и пуговички, то будет у куколки красивая юбочка.

А ещё нам понадобятся:

- квадратный лоскутик белой ткани на головку,
- прямоугольный лоскутик белой ткани на нижнюю юбочку
- длинный белый лоскутик для обвязывания ручек,
- цветной лоскутик для платочка на головку,
- бусы,
- вата или синтепон,
- нитки цветные в бобине,
- нитки белые для обвязывания, цветные нитки для платья.



Две веточки связываем нитками крестообразно.
На верхнюю часть кладём вату, накрываем
белым лоскутиком и формируем головку.



Обматываем ручки белой тканью и «выворотным» способом надеваем на куколку нижнюю юбочку.



Закрепляем юбочку внизу нитками.



Теперь надеваем платье, состоящее из ниток разного цвета.



Стягиваем талию синим пояском.



На шею надеваем бусы, повязываем на
головку платочек!



А вот и наши Параскевы (выставка работ):



